
سال تحصیلی
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رشتۀ علوم تجربی

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
آزمون ارزشیابی پیشرفت تحصیلی مرحلۀ ۷
ویژۀ دانش آموزان پایۀ دهم دورۀ دوم متوسطه



 

 

 اسکن با توانید می شما، گرامی آموز نشدا

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به، خود تبلت یا و اینست

  .شوید وارد دو گزینه مؤسسه
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  سؤال طراحان اسامی
عمـــومی هـــای درس ریحیـتشـــ پاســـخ

 اختصاصی های درس ریحیـتش پاسخ 

  

۲  
۳  
۹ 

  مهم: تذکرهای

  

 روز در دو، گزینـه ۸ مرحلـۀ تحصـیلی پیشـرفت ارزشیابی آزمایشی آزمون 

  گردد. برگزار می ۱۴۰۱ فروردین ۱۹ جمعه

 ــش ــوز دان ــ آم ــت ی،گرام ــتفاده جه ــیطلا خــدمات از اس ــود ی ــد خ  مانن

  ،مسـتمر هـای سـنجش ،ارزشـیابی آزمـون از بعـد هوشـمند یها کارنامه
 دو ینـهگز یهـا آزمـون یوآرشـ هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک

 خـود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب ۀاز شمار  استفاده با ،... و

ــــه( ــــوان ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب
.gozine2.irwww یدشو.  

 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یصورت در 
  .اید نموده انتخاب خودتان که است

 کامـل صـورت به ۷ مرحلۀ تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون های کارنامه، 
 روی بـر شـده، اعلام یۀعلا طا مطابق آزمون از پس کوتاهی زمانی فاصلۀ با

گیـرد. می قـرار gozine2.irwww. آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه
 نماینـدگی طریـق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

  ری نمایید.پیگی خود شهر
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 دهم پایۀ آموزان دانش ویژۀ )۰۰- ۰۱( سال ضمن های آزمون علمی هیئت اسامی
  

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عموم
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|.................................. ادبیات فارسی زبان و
  مسئولین درس: 

 محسن ابراهیم تهرانی - الدین افشین محی

 حسین کیا  محسن ابراهیم تهرانی

|....................................................... زبان عربی
  پویا رضادادمسئول گروه: 

  مسئولین درس: 
 محمدحسین حقیقت -ادهز رمضانی صادقمحمد

جواهر فرحات  کیارش پورمهدی بهمن دانشیان  اسرافیل قربانپور 

|.................................................. دین و زندگی
  مسئولین درس: 

 مهراد بصیری - اکبر آخوندی علی

 علی فضلیخانی محبوبه ابتسام  عباس شبستری 

|.............................................. زبان انگلیسی
  مسئولین درس: 

 الهی مازیار عین - احسان حیدری

 طلب  ندا باران حسین سخایی 

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ            ریاضـ
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  ریاضیات
  مسئول درس:

سید امیرمحمد سید شاکری

|.......... گروه ریاضی  
 

  

 ایمان اردستانی  امیدرضا پورحسینی

 ایمان اردستانی|........... گروه تجربی

 مهران موحدی|.......... گروه انسانی

ــوم گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عل
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|.............................................................. فیزیک
  مسئولین درس: 

 منصور داوودوندی - فرد حمید فدایی

 یوسف صباغی

|............................................................ شیمی
 عبداللّهییاسر مسئول درس: 

 لاله صادقی

|............................................. شناسی زیست
 زاده علی قلی: درس مسئول

 دانا منصوره رئیس پور بتول خواجه

ــی گروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ   انسان
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|............................................................ اقتصاد
 امیر محمدبیگیمسئول درس: 

 امیرحسین بلبلی

|....................................... ادبیات اختصاصی
 پیرو محمدرضا درس: مسئول

 سجاد شهیدی علی میرزاعلی 

|............................................................... تاریـخ
 بمانی فاطمه درس: مسئول

 علیرضا کاهیدوند

|............................................................ جغرافیا
 بمانی فاطمه درس: مسئول

 الناز گنجکار

|.............................................. شناسی جامعه
 عاطفه محمدیمسئول درس: 

 محمدزمان کبیر

|...............................................................منطق 
 انسعید رحیمی - حمید سودیان طهرانیمسئولین درس: 

 زاده فاطمه سادات شریف
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  )جربیت لومع رشتۀ( ۷ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون عمومی های درس تشریحی پاسخ
 

  
  ۱فارسي  ۱۳و  ۱۲هاي  درس* دانش : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱

  معني درست واژگان:  
  كيوان: سياّرهٔ زحل -۱  
  سپَردن: طي كردن -۳  
  دژ: قلعه -۷  
  ۱فارسي  ۱۳تا  ۱۰هاي  درس* دانش : يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۲

  معني درست واژگان:  
  شد. سندروس: صمغي زردرنگ كه از نوعي سرو كوهي گرفته مي  
  بندند. به ترك مي آويزند و با آن چيزي را بند، تسمه و دوالي كه از عقب زين اسب مي فتراك: ترك  
  ۱فارسي  ۱۳و  ۱۲هاي  درس* كاربرد : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۳

  املاي درست واژگان در ساير ابيات:   
  : صلاح۱گزينۀ   
  خورده : سال۳گزينۀ   
  : نغز۴گزينۀ   
  ۱رسي فا ۱۳تا  ۱۰هاي  درس* دانش : يطه* ح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۴

  ها: املاي درست واژگان در ساير گزينه  
  فرسا : انتظار طاقت۲گزينۀ   
  : بدر و حنُين۳گزينۀ   
  : صليب سرخ۴گزينۀ   
  هاي ادبي جامع آرايه* كاربرد : يطه* ح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۵

  ها:  بررسي ساير گزينه  
  هر دو پسوند شباهت هستند.)» فام«و » گون(«فام  بادهٔ گل -: تشبيه: لب ميگون۱گزينۀ   
  مجاز از سخن» حرف«: مجاز: ۲گزينۀ   
  آميزي: حرف تلخ : حس۳گزينۀ   
  هاي ادبي جامع آرايه* كاربرد : يطه* حدشوار مشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۶

ادات تشـبيه اسـت و شـاعر خـود را بـه » وچ«است و » آوري كردن جمع«كنايه از » گرد كردن«است. » هاي جهان دارايي«مجاز از » جهان«  
  بيچارگان تشبيه كرده است. 

  ها: بررسي ساير گزينه  
  است.» خاطر آزرده«و » غمگين«كنايه از » سوخته دل: «۲گزينۀ   
  است.» گري و دلبري يار جلوه«نيز كنايه از » رخ افروختن«تشبيه شده است. » افروز مهر عالم«به » رخ يار: «۳گزينۀ   
  تشبيه شده است.» لاله«به » جام: «۴گزينۀ   
  هاي ادبي جامع  آرايه* كاربرد : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۷

  كند تا جايي كه اين تيرگي تا صبح قيامت، هوا را تيره خواهد ساخت!/ تضاد: تيره و روشن اغراق: شاعر دربارهٔ تيره شدن خاطر خود اغراق مي  
  ها: نهبررسي ساير گزي  
  / اغراق: چنان اشك خونين ريخت كه آن سال هيچ باراني نيامد!.: تشخيص ندارد۱گزينۀ   
  روزگار/ تشبيه ندارد. -۲پيمان  -۱در مصراع دوم: » عهد«: ايهام: ۲گزينۀ   
  تيره و خيره -: حسن تعليل ندارد./ جناس: تير و تيره۳گزينۀ   
  ۱فارسي  ۱۰درس * كاربرد : يطه* حساده مشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۸

  ها را به هم پيوند داده است.  آن» كه«ساز  ، دو فعل وجود دارد و پيوند وابسته۲در گزينۀ   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  اند. اند؛ اما وابسته نشده ساز به يكديگر ربط پيدا كرده پايه هم» واو«وسيلۀ  : دو جملۀ ساده، مستقل هستند كه به۱گزينۀ   
  هاي مستقل و ساده هستند.  جمله» اماّ«كند؛ بنابراين دو جملۀ قبل و بعد از  ها را وابسته نمي ساز است و جمله پايه حرف ربط هم» اماّ: «۳ينۀ گز  
  : دو جمله كاملاً مستقل هستند. ۴گزينۀ   
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  ۱فارسي  ۱۲درس * كاربرد : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۹
  ها: گزينه بررسي ساير  
  : به بهرام بر۴گزينۀ   : بدو (به او) در۲گزينۀ     : به خاك اندر۱گزينۀ   
  ۱فارسي  ۱۳درس * كاربرد : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۰

  »مانند باد از اين چمن بگذر.«است: » مانند«و » مثل«معني  به ۴در گزينۀ » چو«  
  كار رفته است.  به»  كه وقتي «ي در معن» چو«ها  در ساير گزينه  
  ۱فارسي  ۱۱درس * استدلال : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۱

  دوستي است و اينكه نبايد رشتۀ تعلّق را قطع كرد. مانند بيت سؤال در توصيه به وطن ۴گزينۀ   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  : وطن جايي است كه معشوق آنجاست.۱گزينۀ   
  : وطن واقعي عاشق، خاك درگاه معشوق است.۲گزينۀ   
  : در ترجيح معشوق بر وطن واقعي است.۳گزينۀ   
  ۱فارسي  ۱۲درس * كاربرد : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۲

  است.» گذراني آوري و عياّشي كردن و خوش اهل بزم بودن به جاي رزم«: مانند بيت مورد سؤال، دربارهٔ ۱مفهوم گزينۀ   
  ها: مفهوم ساير گزينه  
  : دنيا جاي غم و اندوه است.۲گزينۀ   
  : عيش و راحتي ما در زحمت و رنج است.۳گزينۀ   
  ها، ناپايدار و زودگذرند.  : عيش و خوشي۴گزينۀ   
  ۱فارسي  ۱۳درس * كاربرد : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۳

  كند.  هاي ملّي ايران هستند، اشاره مي ترين آيين ن سده كه از مهمبه نوروز و جش ۳گزينۀ   
  اند.  هاي شاهنامه اي ندارند و فقط دربارهٔ شخصيت هاي ملّي ايراني اشاره به آيين ۴و  ۲، ۱هاي  گزينه  
  ۱فارسي  ۱۳درس * استدلال : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۴

  است؛ يعني مقصّر اصلي هر نتيجۀ ناخوشايندي، خود شخص است.» از ماست كه بر ماست«، ۳و  ۲، ۱مفهوم مشترك ابيات   
  است.» عزتّ نفس و اتكّا به خود« ۴مفهوم بيت   
  ۱فارسي  ۱۳درس * استدلال : يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۵

  سبب امنيت و آرامش است.: اعتقاد قلبي به خداوند ۲مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينۀ   
  ها: مفهوم ساير گزينه  
  : راضي بودن به رضاي خدا۴گزينۀ   : كمال آفرينش صورت معشوق۳گزينۀ   : توجّه كردن به فرع در حضور اصل۱گزينۀ   

  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۶ درس*  دانش: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶

)/ أن أعبُد: که بپرستم، که عبادت کـنم ۳و  ۱ های ه)/ أمُِرتُ (ماضی مجهول): امر شدم، دستور داده شدم (رد گزین۲ل (امر): بگو (رد گزینۀ قُ   
 )ها سایر گزینه)/ لَه: برای او (رد ۳(رد گزینۀ 

  ۱ قرآن زبان عربی، ۶و  ۵ های درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۷
: پخش می    /)۴و  ۳ های هصدها نور رنگارنگ (رد گزین: )/ مئات الأضواء الملوّنة۴(رد گزینۀ  های نورانی )/ الأسماك المضيئة: ماهی۳(رد گزینۀ  کند تنشرُُ

 )۴ و ۲های  ه)/ أعماق البحار: اعماق دریاها (رد گزین۲شود (رد گزینۀ  شود، مشاهده می شاهَد (مضارع مجهول): دیده میتُ 
  ۱ قرآن زبان عربی، ۶ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۸

  تهـاجران: کانتـا )/ ۴و  ۲ هـای هالجبـل: کـوه (رد گزینـ /)۱ۀ رد گزینـ( )زیسـتند (ماضـی اسـتمراری کردنـد، مـی : زنـدگی مـیانِ کانت ... تعيش  
  )۴و  ۲های  ها (رد گزینه الجیوش: ارتش)/ ۱گزینۀ  کردند (رد کوچیدند، مهاجرت می کردند، می کوچ می

  ۱ قرآن زبان عربی، ۶ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۹
 )/۴و  ۱ی هـا توانـد (رد گزینـه )/ یستطیع: می۴و  ۲های  )/ قُرئِ (ماضی مجهول): خوانده شود (رد گزینه۲: اعتقاد دارند، معتقدند (رد گزینۀ يعَتقد  

 )۴و  ۲های  اش (رد گزینه )/ حیاته: زندگی۱)/ طریقه: راهش (رد گزینۀ ۴أن یُصلح: اصلاح کند (رد گزینۀ 
  ۱ قرآن زبان عربی، ۶و  ۵ های درس*  دانش: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۰

  ها:  شکل درست ترجمه در سایر گزینه  
   !شود شسته می یهای ورزش سبعد از پایان مسابقه، لبا) ۱  
   .فراموش کردآفرینش خود را  وزد  برای ماو مثلی ) ۲  
 در ستایش و سرزنش است! روی زیاده، ترین حماقت بزرگ) ۴  
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  ۱ قرآن زبان عربی، ۶و  ۵ های درس*  دانش: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۱
  ها: سایر گزینه بررسی  
  الکَلام ) السّکوت ۳  )جمع مکسرّ () عِباد: بندگان ۲  الجاهِل العاقِل  /صَداقة ) عَداوة ۱  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۶و  ۵ های درس*  دانش: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۲

  ها:  گزینه ترجمۀ  
  شود!  مدّت طولانی جمع می در آن بهآب مکانی که مرداب: ) ۱  
  تن از مهمانی است! معنای برگش ) پیشواز: به۲  
  کند!  ای است که در خشکی و آب زندگی می ) اردک: پرنده۳  
   ) تاریکی: همان نبودن روشنایی است!۴  
 متن ۀترجم:  

و دیگـری  اند؛ یکی از آنـان پیـامبر خـدا سـلیمان  ها مؤمن بوده تای آن اند که دو چهار پادشاه در گذر زمان بر جهان حکومت کرده«
النّصر هستند! پس ذوالقرنین بعد از نمرود که در زمین فساد زیادی کرد، آمده است! و پادشـاه  تای کافر، نمرود و بخت است! و دوذوالقرنین 

پرست گردند؛ پس ارتش بزرگی آماده کرد تـا  زندگی کرد و دوست داشت که جهانیان یکتا مؤمن و عادلی بود که در زمان ابراهیم پیامبر 
مردم را دعوت به توحید کند! پس خداوند به او کرامت بخشید و برایش وسایل را فراهم ساخت، پـس بـه نـواحی شرق و  با آن خارج شود و

گردانـد و فرمـانروایی و آن مقـدار  ها پیـروز مـی کرد، مگر آنکه خدا او را بر آن اش از قومی گذر نمی غرب کرۀ زمین رفت و در مسیر طولانی
هـا را یـاد  رو شد و به بعضی از آنان سـاختن خانـه های متفاوت روبه ها و رنگ هایی با زبان به او داد! او با قومنیرویی که لازم داشت را نیز 

وکار تشویق کرد! پس در داستان زندگی او، که در قرآن یاد شـده، تواضـع و پنـدهای زیـادی  داد و بعضی دیگر را به فعالیت و تلاش و کسب
 »بینیم! مانند رحمت و زهد را می

  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۳
 ها: ترجمۀ گزینه  
  ) نمرود اولین نفری بود که قبل از ذوالقرنین در زمین فساد کرد! ۱  
 یکتاپرست بودند!  ) همۀ مردم جهان در زمان ابراهیم پیامبر ۲  
  د! د و به او نیرو عطا کر رسانْ  ) خداوند به ذوالقرنین یاری می۳  
 ) ذوالقرنین از پیامبران خدا بود که کتابی از سوی خدا داشتند! ۴  
  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۴

 ها:  ترجمۀ گزینه  
  سازی وسایل برای او از علائم یاری خداوند برای اوست!  القرنین و آماده ) بزرگداشت ذو۱  
 کرد!  های مختلف را مشاهده می ا و زبانه القرنین اقوامی با رنگ ) ذو۲  
 القرنین در قرآن ذکر شد تا از کارهای نیک او بیاموزیم!  ) داستان ذو۳  
 ) هیچ پادشاهی تاکنون نتوانسته که بر ملّتی فرمانروایی کند، مگر با زور و فساد! ۴  
  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۵

 »در تاریخ دربارۀ ذوالقرنین نوشته شده ............... «سؤال: ترجمۀ عبارت   
  ها: ترجمۀ گزینه  
  کرد که همۀ اهل جهان یکتاپرست بودند!  ) که او زمانی زندگی می۱  
 زیست!  ) که او بین مردم به عدالت حکمرانی کرد و در زمان ابراهیم ۲  
 ن آموزش داد و آنان را بر فعّالیت تشویق کرد! کرد و به آنا ) که او مردم را به توحید دعوت می۳  
 ) که او مردی دارای حکمت و دانایی و قدرت در راهنمایی مردم بود! ۴  
  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  : ۳بررسی گزینۀ   
  »بعض«فاعله لیس  » بعض«فاعله »/ تعلیم«مصدره  » علوم«/ مصدره مزید ثلاثيّ   مجردّ ثلاثيّ   
  ۱ قرآن زبان عربی، ۵ درس*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۷

 ها: گزینه خبر در  
   جتهدتُ إ ) ۴  ) من۳  یُحاولون) ۲  ) ساعَدَني۱  
  .ها یک فعل است در سایر گزینه ولی ؛یک اسم است ۳ ۀدر گزینشود، خبر  چنانچه مشاهده می  
  ۱ قرآن زبان عربی، ۵ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۸

 ها: گزینهسایر صورت صحیح   
  إلیه ) مضاف۳  مبتدأ) ۲  ) خبر۱  
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  ۱ قرآن زبان عربی، ۶ درس*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹
  .است فعل مضارع مجهول است و فاعلش حذف شده »کیُترَ « ۲در گزینۀ   
 »دهیم که احترام به پدر و مادر ترک بشود! ما هرگز اجازه نمی«ترجمۀ عبارت:   
  ۱ قرآن زبان عربی، ۶ درس*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۰

عون: تشویق می« ۳ ۀدر گزین    ها مجهول هستند. های سایر گزینه فعل یک فعل معلوم است.» کنند یشَُجِّ

  
  ۱دين و زندگي  ۷درس *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱

   گردد.  در تجسمّ عمل، حقيقت و باطن عمل عيان مي  
   آن هماهنگ كنند و با توانند آن را تغيير دهند، بلكه بايد خود را با  ها نمي كيفر و پاداش طبيعي كه محصول طبيعي خود عمل است و انسان

  آگاهي كامل از آن، برنامۀ زندگي خود را تنظيم و سعادت زندگي خويش را تأمين كنند. 
  ۱دين و زندگي  ۸درس *  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۲

   ها را انتخاب كنيم.  براي عهد بستن با خدا، بهترين زمان  
    از اميرالمؤمنين كسي كه از خود و عمل خود، براي بعد از مرگ حساب بكشد.«ترين انسان كيست؟ فرمود:  دند: زيركپرسي«  
  ۱دين و زندگي  ۸درس *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۳

   امكانات شهريونقل، وسايل خانه،  ايل حملكند، نيست. وس طور طبيعي و با تحولات صنعتي تغيير مي اسوه بودن آن بزرگان، مربوط به اموري كه به، 
  اند.  ها، از اين قبيل ها و لباس شكل و جنس پارچه

   اند. عدالت، گذشت، فداكاري، مهرباني، داشتن نظم و برنامه در زندگي و... اسوه بودن در اموري است كه همواره براي بشر خوب و باارزش بوده  
   ۱دين و زندگي  ۷درس *  كاربرد: حيطه*  سطمتو: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۴

كند، اگر باطن و چهرهٔ واقعي عمل او در همين دنيا برملا شود، همگان خواهند ديد كه او در حـال  كسي كه مال يتيمي را به ناحق تصاحب مي  
رود و حقيقت و بـاطن عمـل  ا كنار ميه شود، پرده شود و هنگامي كه او وارد جهان آخرت مي خوردن آتش است، اما در دنيا آتش آشكار نمي

  )... و سيصلون سعيراً، و به زودي در آتشي فروزان درآيند.(كشد: گردد و آتش از درون او زبانه مي عيان مي
  ۱دين و زندگي  ۷درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  ، چنين عنوان شده است: »اگر ما بخواهيم در زمرهٔ بهشتيان باشيم، بايد در دنيا چگونه زندگي كنيم؟«سورهٔ مائده، راه اينكه  ۱۱۹در آيۀ   
  )هايي از بهشت است. ها، باغ ها سود بخشد، براي آن امروز روزي است كه راستي راستگويان به آن(  
  ۱دين و زندگي  ۸درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۶

    :توان در فرمايش امام علي  و اهميت اين محاسبۀ نفس را مي» حاسبوا أنفسكم قبل أن تحاسبوا«رسول گرامي اسلام فرمود  دريافت كه
من حاسب نفسه وقف علي عيوبه و احاط بذنوبه و استقال الذنّوب و اصلح العيوب، كسي كه به حساب خودش برسد، بر عيـوبش «فرمودند: 
  »كند. شود و عيوبش را اصلاح مي ها رها مي شود، از آن كند، بر گناهان مسلّط مي احاطه پيدا مي شود و آگاه مي

  ۱دين و زندگي  ۸درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۷
    او خواهد داد. زودي پاداش عظيمي به كس كه نسبت به عهدي كه با خدا بسته وفا كند، به هر(: ۱۰سورهٔ فتح، آيۀ(   
   قدم ماندن در مسير قرب الهي است.  هاي ثابت حديث علوي مذكور، در راستاي (مراقبت) است، كه از راه  
  ۱دين و زندگي  ۹درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  »رد.دا ارزش هر انساني به اندازهٔ چيزي است كه دوست مي«فرمود:  حضرت علي   
ــــاني ــــاني، ك ــــوهر ك ــــب گ ــــا در طل ت

  

ــــاني   ــــاني، ن ــــۀ ن ــــوس لقم ــــا در ه ت
  

ـــي ـــداني، دان ـــر ب ـــز اگ ـــۀ رم ـــن نكت اي
  

ـــي   ـــي، آن ـــتن آن ـــه در جس ـــز ك ـــر چي ه
  

  ۱دين و زندگي  ۹درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۹
هـاي  رو، قرآن كـريم يكـي از ويژگـي از همين» ر خدا را جاي ندهيد.قلب انسان حرم خداست، در حرم خدا غي«فرمايد:  مي امام صادق   

به خدا  ،اند و من الناّس ... و الّذين آمنوا اشدّ حباّ الله، اما كساني كه ايمان آورده(داند:  مؤمنان را، دوستي و محبت شديد آنان نسبت به خدا مي
  )محبت بيشتري دارند.

  ۱دين و زندگي  ۷درس *  كاربرد: حيطه*  طمتوس: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  »خوش آمديد؛ وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد.«گويند:  كنند و مي به بهشتيان سلام مي  
  ۱دين و زندگي  ۸درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۱

...»د نك  كسب نور  و از علم او، بايد از او تبعيت كند پيشوايي است كهاي، امام و  كننده آگاه باش براي هر پيروي«... 
            
  وظيفۀ پيروان  كند پيروي صحبت مي در مورد پيروي و نحوهٔ  
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  ۱دين و زندگي  ۸درس *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۲
   آخر هر هفتۀ آخر هر ماه يا شب قدر هر سال تكرار كنيم، تا استحكام بيشتري پيدا كنـد و هاي معينّي، مانند:  عهد و پيمان خود را در زمان

  به فراموشي سپرده نشود. 
   هاست.  دردناكي براي آن  فروشند و... عذاب كساني كه پيمان الهي و سوگندهاي خود را به بهاي ناچيزي مي  
  ۱دين و زندگي  ۹درس *  ردكارب: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۳

   )و الّذين آمنوا اشدّ حباًّ الله(  
   كند.  همين دليل محبت به خدا قلب را متحوّل مي به ؛گيرد قلب انسان جايگاه خداست و فقط با آن آرام مي  
  ۱دين و زندگي  ۷درس *  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۴

ها كسـاني  گويند: الان توبه كردم، توبه نيست و اين ها فرا رسد، مي اي زشت انجام دهند و هنگامي كه مرگ يكي از آنبراي كساني كه كاره(  
  )هستند كه عذاب دردناكي برايشان فراهم است.

  ۱دين و زندگي  ۸درس *  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۵
اي  ات را چشيده باشد، غير تو را اختيار نكند و آن كس كه با تو انس گيرد، لحظه كسي لذت دوستي دانم هر بارالها! خوب مي: «امام سجاد   

  »گردان نشود. از تو روي

 
  ۱زبان انگليسي  ۳مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۶

  خواستند خودشان را معرفي كنند.  نمي بودند  هدختراني كه در آن دورهٔ آموزشي آنلاين شركت كرد ترجمه: تعداد زيادي از پسران و  
  ) خود آن۴  ) خودش (خانم)۳  ) خودشان۲  ) خودش (آقا)۱  
گـردد،  مـيبر» پسران و دختـران«توضيح: با توجه به مفهوم جمله، در جاي خالي به ضمير انعكاسي نياز داريم؛ و از آنجايي كه اين ضمير به   

  درست است. ۲گزينۀ 
 ۱زبان انگليسي  ۳مشخصات سؤال: دشوار * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۷

  ترجمه:  
  Aكردي؟ چيزي فكر مي : وقتي در بازي برنده شدي، داشتي به چه  
 Bكردم. : به همۀ روزهايي كه سخت تمرين مي  
به همراه زمان گذشتۀ ساده در روايت مطلبي در زمان گذشته است. در ايـن مـورد عمـل توضيح: يكي از كاربردهاي زمان گذشتۀ استمراري   

  كنيم. طور ضمني (در پس زمينه) در حال انجام بوده است را با زمان گذشتۀ استمراري بيان مي اصلي را با زمان گذشتۀ ساده و كاري را كه به
  ۱زبان انگليسي  ۳* درس  مشخصات سؤال: دشوار * حيطه: كاربرد ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۸

  ترجمه: كدام جمله از نظر دستوري درست است؟  
 »در حال حاضر، او (خانم) در حال تمرين زبان انگليسي با خواهرش است.«  
شكل  ) قرار دارند و معمولاً بهstate verb» (حالت«، در گروه افعال ۴و  ۲، ۱هاي  ) در گزينهremember, need, believeهاي ( توضيح: فعل  

  روند. كار نمي استمراري به
 ۱زبان انگليسي  ۳مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * درس  ▲ ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۹

  دهند. انجام مي ۱۹-كاملاً جديدي در مورد بيماري كوويد تحقيقاتترجمه: برخي از اساتيد اين دانشگاه در حال حاضر   
 قيق، پژوهش) تح۴  ) بيمارستان۳  ) دانش۲  ) دارو، پزشكي۱  
 ۱كتاب كار زبان انگليسي  ۳مشخصات سؤال: ساده * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۰

  ها نهفته است. زندگي نه در طول روزها، بلكه در استفادهٔ ما از آن ارزشترجمه:   
  ) طول، دوره۴  ) توجه۳  ) مهارت۲  ) ارزش، قيمت۱  
 ۱زبان انگليسي  ۳حيطه: كاربرد * درس  مشخصات سؤال: دشوار * ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۱

  آموز بايد در زندگي خود بياموزد. ها معتقدند اين مهمترين علمي است كه هر دانش زيادي بر رياضيات دارند. آن تأكيدترجمه: اكثر مدارس   
 ) تأكيد، اهميت۴  ) بيان، عبارت۳  ) احساس، عاطفه۲  ) آزمايش۱  
 ۱كتاب كار زبان انگليسي  ۳توسط * حيطه: كاربرد * درس مشخصات سؤال: م ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۲

  .ايجاد كردمكه با تصميم اشتباه خود اين همه مشكل را براي شما  كشم (نسبت به خودم شرمنده هستم) از خودم خجالت ميترجمه: من واقعاً   
 ) پرانرژي۴  ) تنها۳  شانس ) خوش۲  زده، شرمسار ) شرمنده، خجالت۱  
 ۱زبان انگليسي  ۳مشخصات سؤال: دشوار * حيطه: كاربرد * درس  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳

اختصـاص وحش را داريد، اطمينان حاصل كنيد كه حداقل دو ساعت و نـيم (زمـان) را بـه آن  ترجمه: اگر قصد سفر به موزهٔ طبيعت و حيات  
  گذاريد.) . (كنار ميدهيد مي

 دن) قطع كردن (درخت و...)، كاهش دا۲    از دنيا رفتن) ۱  
  ) تسليم شدن، رها كردن۴    ) اختصاص دادن، كنار گذاشتن۳  
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 ۱زبان انگليسي  ۳مشخصات سؤال: متوسط * حيطه: كاربرد * درس  ▲ ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۴
  كار خود را آغاز كرد. و و كسب رها كرداي بود كه نيما شغلش را  كنم اين تصميم شجاعانه ترجمه: من فكر مي  
  ن، استعفا دادن، دست كشيدن) رها كرد۲    ) حل كردن۱  
  ) شكستن۴    ) پريدن۳  
  ترجمۀCloze Test: 

 دانشـمندشـود)  شناخته مـي» شهيد احمدي روشن«عنوان  مصطفي احمدي روشن (همچنين پس از شهادت در يك حملۀ تروريستي به
در روسـتاي سنگسـتان در اسـتان  ۱۹۷۹سپتامبر  ۸اي نطنز بود. وي در روز  اي ايراني بود. وي همچنين معاون بازرگاني نيروگاه هسته هسته

سـالگي چنـدين  ۳۲در دانشگاه صنعتي شريف تحصيل كرد و تا » مهندسي پليمر«. او در رشتۀ بزرگ شداي فقير  همدان متولد و در خانواده
 .منتشر كرده بودهاي انگليسي و فارسي  به زبان ISIمقاله 

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  ) استراتژيست۴  مترجم) ۳  ) دانشمند۲  ) ناظر۱  
   ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۶

  ) بيرون آوردن۴  ) بزرگ شدن۳  ) شيوع پيدا كردن۲  ) بازگشتن۱  
  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۷

  ) روايت كردن ۴  ) منتشر كردن۳  ) كسب كردن۲  ) توسعه يافتن۱  
 ترجمۀ درك مطلب: 

سازد. ايدهٔ اختراع ممكن اسـت بـر روي  است كه كسي مي اختراع چيز جديدي». نياز مادر اختراع است«گويد:  يك نقل قول معروف مي
ان كاغذ يا رايانه، با نوشتن يا طراحي، با آزمون و خطا، با ساختن مدل و يا با آزمايش توسعه يابد. مهندسـان، طراحـان، معمـاران و دانشـمند

هـا را اختـراع كننـد و  توانند شخصيت د. نويسندگان ميشون ها هم اختراع ناميده مي كنند. ايده معمولاً براي ايجاد اختراع با هم همكاري مي
 ها اختراع كنند. سپس داستاني در مورد آن

تر شود، ممكن است گسترش يابد،  تر و عملي در روند توسعۀ يك اختراع، ايدهٔ اصلي ممكن است تغيير كند. اين اختراع ممكن است ساده
تواند منجر به اختراعـات ديگـري نيـز شـود. اختراعـات  كار بر روي يك اختراع مييا حتي ممكن است به چيزي كاملاً متفاوت تبديل شود. 

چتـر «عنـوان مثـال،  همچنين ممكن است پس از گذشت زمان سودمندتر (ارزشمندتر) شوند و ممكن است تغييرات ديگري اتفاق بيفتد. به
 زماني مفيدتر شد كه پروازهاي موتوري به واقعيت پيوستند.» نجات

هاي جديدي را در مورد نحـوهٔ انجـام كارهـا ابـداع  ها يا روش شود. كسي كه ايده دهد، مخترع ناميده مي ختراعات جديدي انجام ميفردي كه ا
عنـوان مثـال، مـردم  كننـد. بـه كند، نيز ممكن است مخترع ناميده شود. بسياري از مخترعين تغييرات كوچكي در اختراعات قديمي ايجاد مي مي

هـا  هـاي بعـدي از آب و پانـدول هاي آفتابي و ساعت هاي اوليه ساعت اند. ساعت ي ساختن ساعت در طول تاريخ اختراع كردههاي جديدي برا روش
  اند. هاي ديگر مانند وسايل نقليه از (تجميع) اختراعات زيادي ساخته شده هاي مدرن اغلب الكترونيكي هستند. ماشين كردند. ساعت استفاده مي

  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  است؟ نادرستبا توجه به متن » مخترع«ترجمه: كدام گزينه در مورد   
 دهد. هاي جديدي را براي بهتر انجام دادن كارهاي قديمي ارائه مي ) مخترع شخصي است كه روش۱  
 كند. ) مخترع شخصي است كه با مهندسان و دانشمندان همكاري مي۲  
 مخترع ناميده شود. نويسد نيز ممكن است ) شخصي كه داستان يا رمان مي۳  
 كند نيز مخترع هست. ) شخصي كه روي اختراع ديگران كار مي۴  
 ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۹

  آورده است؟ ۲را در پاراگراف » چتر نجات«ترجمه: چرا نويسنده مثال   
 ) براي بيان اين نكته كه گاهي اوقات ممكن است يك اختراع به چيزي متفاوت تبديل شود.۱  
 دن به اين نكته كه اختراع چتر نجات پرواز موتوري را به واقعيت تبديل كرد.) براي اشاره كر۲  
 شود. پذير مي ) براي نشان دادن اينكه گاهي اوقات با يك اختراع، اختراع ديگري امكان۳  
 ) براي نام بردن از اختراعي كه در زمان (اوليه) ايجاد آن چندان مفيد نبود.۴  
 ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۰

  توجه به متن، كدام گزينه درست است؟ترجمه: با   
 كنند. ) همۀ مخترعان از رايانه براي توسعۀ ايدهٔ اوليۀ اختراعات خود استفاده مي۱  
 كند. ) اختراع فقط چيز جديدي است كه شخص با استفاده از آزمايش ايجاد مي۲  
  بوده است. اي از اختراعاتي است كه با تغييرات زيادي در طول تاريخ همراه ) ساعت نمونه۳  
  تر هستند. تر و كاربردي ) برخي اختراعات در ابتدا ساده۴  
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  ۱رياضي  ۳، درس ۵فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۱

yنكته: اگر تابع    f (x) عضو ،a ضو از دامنه را به عb  از برد نظير كند؛ يعنيf (a) b باشد.  مي  

fتابع    (x) اي است؛ بنابراين براي محاسبۀ  يك تابع دوضابطهf ( )2  از ضـابطۀ اول و بـراي محاسـبۀf ( )1  از ضـابطۀ دوم اسـتفاده

   كنيم: مي

f ( ) ( )    22 2 1 5  

f ( ) ( )    21 1 1 0  

  بنابراين:  

f ( ) f ( )     2 1 5 0 5  

  ۱رياضي  ۳، درس ۵فصل *  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۲

fنكته: با داشتن نمودار    (x) توان نمودار تابع  ميf (x) k  را با انتقال نمودارf (x) اندازهٔ  بهk  واحد در امتداد محورyدست آورد. اگـر  ها به

k  k، انتقال در جهت مثبت و اگر 0    ، انتقال در جهت منفي خواهد بود. 0

fنكته: براي رسم نمودار    (x a)  كافي است نمودار تابعf (x)  راa  واحد در امتداد محورx ها انتقال دهيم. اگرa  باشد، انتقال در جهت  0

aمنفي و اگر     باشد، انتقال در جهت مثبت است.  0

fنمودار    (x) x xايم، پس نمودار  واحد بالا برده ۲را  2 2 ايم، پس  سمت راست آورده حاصل شده است و سپس اين نمودار را دو واحد به 2

x)نمودار  ) 22   پاسخ است.  ۳گزينۀ   رسم شده است؛ بنابراين 2

  ۱رياضي  ۱، درس ۶فصل *  كاربرد: حيطه*  ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۳

روش،  mروش و براي انجام هركـدام از ايـن  mطوري كه براي انجام مرحلۀ اول  نكته (اصل ضرب): اگر انجام كاري شامل دو مرحله باشد، به  

mتوان به  روش انجام داد، كار موردنظر را مي nمرحلۀ دوم را بتوان به  n  .روش انجام داد  

  هستند:  ۴و  ۳و  ۲و  ۱هاي  انتخاب داريم كه همان گزينه ۴سؤال آخر را حتماً پر كنيم، پس براي هر سؤال  ۵خواهيم پاسخنامۀ  چون مي  

      
−»H −Hß¼w ³»j −H¼ß w ´\¹Q −Hß¼w

5 104 4 4 4 4 4 2 1024  

  ۱رياضي  ۱، درس ۶فصل *  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۴

روش،  mروش و براي انجام هركـدام از ايـن  mطوري كه براي انجام مرحلۀ اول  اصل ضرب): اگر انجام كاري شامل دو مرحله باشد، بهنكته (  

mتوان به  روش انجام داد، كار موردنظر را مي nمرحلۀ دوم را بتوان به  n  .روش انجام داد  

توانيم در مورد نفرات بعدي اظهـارنظر كنـيم،  دارد، نمي دانيم نفر اول چند سطل رنگ برمي كنند، چون نمي ها سطل رنگ را انتخاب اگر نقاش  

  انتخاب داريم:  ۵كنيم، پس براي هر سطل رنگ  ها تقسيم مي ها را بين نقاش سطل رنگ پس 

     
xI£º xI£º xI£º

−»H ®õw ³»j ®õw ³¼w®õw
5 5 5 5 5 5 125  

  ۱رياضي  ۳، درس ۵فصل *  بردكار: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۵

معمـولاً بـا معادلـۀ  بناميم، تـابع ثابـت را kناميم و اگر اين عضو را  را كه برد آن تنها شامل يك عضو است تابع ثابت مي fنكته: تابعي مانند   

f (x) k دهيم.  نمايش مي  

گوييم و اگر دامنـۀ  ز دامنۀ تابع دقيقاً به همان عضو در برد نظير شود، تابع را هماني مينكته: اگر دامنه و برد يك تابع برابر باشند و هر عضو ا  

fباشد با معادلۀ  Rتابع  (x) x دهيم.  نمايش مي  

  هماني است، پس:  gثابت و  fتابع   

f (x) k , g(x) x   

             

        

f ( ) g(f ( )) f ( ) g( ) (k) g(k) k k k

(k ) k f (x)

2

2
3 5 2 5 1 0 2 1 0 2 1 0

1 0 1 1
  

  بنابراين:  

f (g( )) g(f ( )) f ( ) g( ) ( ) ( )         2 2 2 1 1 1 2  
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  ۱رياضي  ۳، درس ۵فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۶

yشكل  نكته: هر تابع كه بتوان آن را به   ax b  شود.  نمايش داد، يك تابع خطي ناميده مي  

طبـق نمـودار از  aطۀ مختلف تشكيل شده است. براي پيدا كـردن ضاب ۳ضابطۀ تابع مقابل از   

f ( ) 2   كنيم: استفاده مي 0

f ( ) a a       
32 0 2 3 0 2  

f ( ) A( , ) 0 3 0 3  

  اند، پس:  با هم برخورد كرده Aضابطۀ اول و دوم در نقطۀ   

A( , ) y x b b b        0 3 3 0 3  

B(cدر نقطۀ ضابطۀ دوم و سوم    , )   اند، پس:  با هم برخورد كرده 4

B(c , ) y x c c           4 3 4 3 7  

a                بنابراين:    bc /    
3 3 7 22 52  

روي خـط  هدر نظر بگيريم، ايـن نقطـ Rدر ضابطۀ اول است و در ضابطۀ دوم نيست، ولي اگر دامنه را  Aها، نقطۀ  دقتّ كنيد كه طبق دامنه  

  توان از آن استفاده كرد.  دست آوردن مقادير مجهول مي ضابطۀ دوم قرار دارد، پس براي به

  ۱رياضي  ۱، درس ۶فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۷

روش،  mروش و براي انجام هركـدام از ايـن  mكه براي انجام مرحلۀ اول  طوري نكته (اصل ضرب): اگر انجام كاري شامل دو مرحله باشد، به  

mتوان به  روش انجام داد، كار موردنظر را مي nمرحلۀ دوم را بتوان به  n  .روش انجام داد  

انتخاب وجود داشـته باشـد،  nتخاب و در روش دوم ان mطوري كه در روش اول  نكته (اصل جمع): اگر كاري را بتوان به دو روش انجام داد، به  

mبراي انجام كار موردنظر  n  .روش وجود دارد  

  توان مسيرهاي زير را طي كرد:  مي Dبه شهر  Aبراي سفر از شهر   

مسير 
Íμ] ®ÅH ¢Lö

oÃv¶
oÃv¶

oÃv¶
oÃv¶

A B D :

A C D :

A B C D :

A C B D :

    
               
      

3 3 9
2 1 2

9 2 9 18 383 3 1 9
2 3 3 18

  

  . سفر كرد Dبه  Aتوان از  مسير مختلف مي ۳۸بنابراين از   

  ۱رياضي  ۱، درس ۶فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۸

روش،  mروش و براي انجام هركـدام از ايـن  mطوري كه براي انجام مرحلۀ اول  نكته (اصل ضرب): اگر انجام كاري شامل دو مرحله باشد، به  

mتوان به  ا ميروش انجام داد، كار موردنظر ر nمرحلۀ دوم را بتوان به  n  .روش انجام داد  

رقمي بايد از ارقام  براي ساخت يك عدد سه   , , , , ,  0 1 2 3 استفاده كرد. صدگان عدد موردنظر زوج است، پس براي صدگان بايد از ارقام  9

 , , ,2 4 6   توان از صفر استفاده كرد.  رقمي نمي سهاستفاده كرد، زيرا در رقم صدگان عدد  8

اين عدد فرد است، پس براي يكان از ارقام    , , , ,1 3 5 7   كنيم.  استفاده مي 9

  كنيم:  ماندهٔ اعداد يكي را انتخاب مي براي رقم دهگان هم از باقي  

oÿÅ q]ï¾M Z»p jHkøH à½kºI¶ïÂ¤IM joÎ
  

  4 8 5 160  

  ۱رياضي  ۱، درس ۶فصل *  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۹

روش، مرحلـۀ  mروش و براي هركدام از اين  mطوري كه براي انجام مرحلۀ اول  نكته (اصل ضرب): اگر انجام كاري شامل دو مرحله باشد، به  

mتوان به  روش انجام داد، كار موردنظر را مي nدوم را بتوان به  n م داد. روش انجا  

بايد در مورد عضوها تصميم بگيريم كه در زيرمجموعه باشند يا نباشند، پس براي هر عضـوي دو  Aبراي انتخاب يك زيرمجموعه از مجموعۀ   

  انتخاب داريم. 

  اب داريم: انتخ ۲زيرمجموعه دارد؛ زيرا براي هر عضو  n2عضو داشته باشد تعداد  nاي  نكته: اگر مجموعه  

−»H ¼ñø ³»j ¼ñø ³H ¼ñø

n

n
  

       2 2 2 2 2  

  نيست، پس در مورد اين اعداد فقط يك انتخاب داريم:  ۱۷در زيرمجموعه هستند و عدد  ۳و  ۲چون اعداد   

  
1 1 2 2 2 1 2     IÀï¾ø¼μ\¶oÄp jHk÷U :  42 16

 , , , , , ,
      
2 3 7 9 12 17 20

2

y

x

A( , )0 3

4

c

B(c , ) 4
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  ۱رياضي  ۱، درس ۶فصل *  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۰

انتخاب وجود داشـته باشـد،  nانتخاب و در روش دوم  mطوري كه در روش اول  اگر كاري را بتوان به دو روش انجام داد، به نكته (اصل جمع):  

mبراي انجام كار موردنظر  n  .روش وجود دارد  

روش،  mروش و براي انجام هركـدام از ايـن  mاول  طوري كه براي انجام مرحلۀ نكته (اصل ضرب): اگر انجام كاري شامل دو مرحله باشد، به  

mتوان به  روش انجام داد، كار موردنظر را مي nمرحلۀ دوم را بتوان به  n  .روش انجام داد  

   كنيم: مي جمع هم با را ها جواب جمع صلا طبق و كنيم مي حل حالت ۳ در را مسئله پس باشد، داشته ۴ بايد حتماً موردنظر رقمي سه عدد چون اول: حل راه  

       در صدگان باشد: ۴حالت اول: رقم   

   ½kºI¶ïÂ¤IM ³I¤nH ,

  
4 2 6
1 5 2 10  

                     در دهگان باشد: ۴حالت دوم: رقم   

   ,

  
4 2 6

5 1 2 10  

                          در يكان باشد: ۴حالت سوم: رقم   

 
  

4
6 5 1 30  

  داريم.  ۴رقمي زوج با ارقام متمايز شامل  عدد سه ۵۰پس در مجموع طبق اصل جمع   

  ها كم كرد:  را از آن ۴دست آورد و تعداد اعداد زوج فاقد رقم  رقمي بدون تكرار ارقام را به توان كل اعداد زوج سه حل دوم: مي راه  

 

 

   
     


Âμ¤n3 Z»p jHkøH ®¨

4k¤IÎ Âμ¤n3 Z»p jHkøH
, ,

,

:

:

2 4 6

2 6

6 5 3 90

90 40 50405 4 2
  

  ۱رياضي  ۳، درس ۵فصل *  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال اتمشخص ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۱

بنـاميم، تـابع ثابـت را معمـولاً بـا معادلـۀ  kاگر اين عضو را  .ناميم را كه برد آن تنها شامل يك عضو است، تابع ثابت مي fنكته: تابعي مانند   

f (x) k دهيم.  نمايش مي  

  صفر شود.  xبايد ضريب  تابعداشته باشد، پس در ضابطۀ  وجود xدر تابع ثابت نبايد   

f (x) ax x b (a )x b a a f (x) b             2 2 2 0 2  

f ( ) b b      3 5 5 5  

aپس حاصل    b    باشد.  مي 7

  ۱رياضي  ۲، درس ۵فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۲

  نامند.  آن تابع مي» برد«هاي دوم را  و مجموعۀ همۀ مؤلفه» دامنه«دهندهٔ هر تابع را  تشكيل هاي مرتب هاي اول زوج نكته: مجموعۀ همۀ مؤلفه  

دست آورد و براي تعيين برد بايـد روي محـور  ها رسم شده به را كه نمودار تابع در آن بازه xبراي تعيين دامنه از روي نمودار بايد مقاديري از   

y دست آوريم: اش را به ازاي دامنه مقادير تابع بهها حركت كنيم و  

 


 
ÍMIU ¾à ¹¶Hj
ÍMIU joM

, ,
( , )

,

        
   

3 1 5
1 5 3

3 5


  

د صحيح اپس اشتراك دامنه و برد شامل اعد   , , , , ,0 1 2 3 4   باشد.  مي 3

  ۱رياضي  ۳، درس ۵فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۳

fنكته: براي رسم نمودار    (x) k كافي است نمودار ،f (x)  راk  واحد در امتداد محورy ها انتقال دهيم. اگرk  سمت بالا و اگـر  انتقال به 0

k    سمت پايين است. انتقال به 0

fنكته: براي رسم نمودار    (x k) كافي است نمودار ،f (x)  راk  واحد در امتداد محورx ها انتقال دهيم. اگرk  سمت چپ و اگر  انتقال به 0

k    سمت راست است.  انتقال به 0

yابتدا نمودار    x   1 fبا توجه به نمودار را  4 (x) x  كنيم:  رسم مي  

  

  

  

  

  

  

 
  

yبراي اينكه نمودار    x   1   فقط از ناحيۀ دوم عبـور نكنـد بايـد نمـودار 4

  سمت پايين انتقال يابد: ها بهyواحد در امتداد محور  ۳

كنـد؛  اول نيـز عبـور نمـي سمت پايين حركت كند از ناحيـۀ واحد به ۴اگر نمودار   

  پاسخ است.  ۴گزينۀ   بنابراين

SwHn ¾M keH» 1 ¯IM ¾M keH» 4

1 x

y

1

y x   1

x

34
y

y x   1 4y x 

x

y

1 x

3

y
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  ۱رياضي  ۳، درس ۵فصل *  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۴

  ناميم.  را كه برد آن تنها شامل يك عضو است، تابع ثابت مي fنكته: تابعي مانند   

گوييم. اگـر دامنـۀ  و از دامنۀ تابع دقيقاً به همان عضو در برد نظير شود، تابع را هماني مينكته: اگر دامنه و برد يك تابع برابر باشند و هر عض  

yباشد، نمودار آن همان خط  Rتابع هماني  x  است كه با معادلۀf (x) x شود.  نمايش داده مي  

  SMIY ÍMIU f
f ( ,m n) ,( , m) m n m m n (I)       1 1 2 2  



    
    
 

SwH ÂºIμÀ g

g(x) x

m m (II)

g(x) (m )x p

p

2 1 1
2

0
  

(I) ,(II) m n   1  

  در نتيجه:  

m n p ( ) ( ) ( )        2 4 6 2 1 4 1 6 0 6  

  ۱رياضي  ۲، درس ۵فصل *  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۵

aنكته: اگر بازهٔ    ,b    دامنۀ تابع خطيy f (x)  ٔو بـازهm ,n   

  برد اين تابع باشد، آنگاه: 

f (a) m , f (b) n  ) .شيب تابع خطي مثبت باشدI  

f (a) n , f (b) m  ) .شيب تابع خطي منفي باشدII  

  

yشيب تابع خطي    x b  2  ب تابع منفي است و حالت دوم اتفاق افتاده است:باشد، پس شي مي -۲برابر  

KÃ{f

f

D ,
f ( ) , f ( )

R ,

         
    

21 5
1 14 5 2

2 14
  

  آوريم:  دست مي را به bبا استفاده از يكي از اين دو نقطه مقدار   

f ( ) ( ) b b f (x) x            1 14 2 1 14 12 2 12  

b f ( )   10 2 2 8  

  

  ۱شناسي  زيست ۵فصل *   كاربرد: حيطه*  دهسا: سؤال مشخصات ▲  ۲ پاسخ: گزينۀ -۷۶

  ها نقش دارد. چربي نوعي بافت پيوندي است كه در اطراف كليه قرار دارد و در حفظ موقعيت كليه  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  : لوزالمعده پشت محوطۀ شكمي قرار ندارد، بلكه در محوطۀ شكمي و زير معده است.۱گزينۀ   

  تر از كليۀ چپ است. كنند، زيرا كليۀ راست پايين از كليۀ چپ بيشتر محافظت ميها  : دنده۳گزينۀ   

  : تحليل بيش از حد چربي دور كليه ممكن است، سبب افتادگي كليه و تاخوردگي ميزناي شود.۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۵فصل *   استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۷۷

  ها نادرست است. ساير گزينهدرست و  ۳گزينۀ   

  دهند. خوردهٔ نزديك بازجذب مواد را كه در اغلب موارد فعال است، انجام مي هاي ريزپرزدار لولۀ پيچ ياخته  

  نقش دارند. ATPها در توليد  دارد و ميتوكندري ATPبازجذب فعال نياز به   

  ها: علت نادرستي گزينه  

  تر از ميزناي كليۀ چپ است. ليۀ چپ قرار دارد، بنابراين ميزناي كليۀ راست انسان اندكي كوتاهتر از ك : كليۀ راست اندكي پايين۱گزينۀ   

پذيري زياد در  اسيد، انحلال  دار اوريك در آب دارد، مادهٔ دفعي نيتروژن زيادي پذيري ترين مادهٔ آلي ادرار اوره است كه انحلال : فراوان۲گزينۀ   

  آب ندارد.

اي ديـوارهٔ ميـزراه از نـوع  هاي ماهيچه اي هستند، ولي ياخته اي بندارهٔ خارجي ميزراه از نوع مخطط و چندهسته هيچههاي ما : ياخته۴گزينۀ   

  اي هستند. هسته صاف و تك

  ۱شناسي  زيست ۵فصل *   دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲ پاسخ: گزينۀ -۷۸

  : طبق متن كتاب درست است.۲گزينۀ   

  ها: نهعلت نادرستي ساير گزي  

  تركيب شيميايي متفاوتي دارند. ريزد، ادرار است، پس  گيرد و آنچه به لگنچه مي كننده، ترشح و بازجذب صورت مي : در لولۀ جمع۱گزينۀ   

  شود. ترين مادهٔ دفعي آلي در ادرار اوره است، اما از تجزيۀ آمينو اسيدها، آمونياك توليد مي : فراوان۳گزينۀ   

  پذيري زيادي در آب ندارد، نه اينكه اصلاً در آب حل نشود. د انحلالاسي  : اوريك۴گزينۀ   

m
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  ۱شناسي  زيست ۵و  ۴، ۳هاي  فصل*   استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ پاسخ: گزينۀ -۷۹

داراني كه شـش دارنـد،  شود. مهره ه از بطن بلافاصله در بالاي آن منشعب مي شد ، رگ خارجكتابمنظور سؤال قورباغۀ بالغ است. طبق شكل   

  اي هستند. قورباغه پمپ فشار مثبت دارد. داراي سازوكار تهويه

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  ها صادق است. : اين جمله دربارهٔ ماهي۱گزينۀ   

  : اين جمله دربارهٔ خزندگان صادق نيست.۳گزينۀ   

  فرستد. ر ديگر به بقيۀ بدن مي: بطن قورباغۀ بالغ يك بار خون را به شش و پوست و يك با۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۵فصل *   دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۸۰

شود، آب كمتـري از  ه در خوناب باعث مي شد شود. افزايش غلظت مواد حل سبب كاهش ميزان دفع آب از طريق ادرار مي» الف، ب و د«موارد   

  طريق ادرار دفع شود.

  ۱شناسي  زيست ۵و  ۴، ۳هاي  فصل*   استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀپاسخ:  -۸۱

  شود. اكسيد تركيب شده و اوره توليد مي دي شود. آمونياك در كبد با كربن  در كبد اوره توليد مي  

  است. مؤثر قرمر هاي گويچه ساختن روي بر هورمون اين د.كنن مي خون وارد و سازند مي اريتروپويتين هورمون كبد و كليه كنند. مي دفع را اوره ها كليه  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  سازند. هاي خوني مي : كبد و طحال در دوران جنيني ياخته۱گزينۀ   

  كنند. هاي اضافي را ذخيره مي : كبد و بافت چربي، چربي۳گزينۀ   

  هاي كليه داراي غشاي پايۀ ضخيم هستند. ويرگهاي جگر داراي غشاي پايۀ ناقص است، اما م : مويرگ۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۴فصل *   استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۸۲

  اي خون است. از وظايف مشترك خوناب و بخش ياخته» الف، ب و ج«موارد   

  بررسي موارد:  

  خون است. pHهاي خوناب تنظيم  خون: يكي از كارهاي پروتئين pHالف) تنظيم   

كربنـات  اسيد به يـون هيـدروژن و بـي  كنند و سپس كربنيك كمك آنزيم كربنيك انيدراز توليد مي اسيد را به  هاي قرمزكربنيك گويچه    

  كربنات خاصيت قليايي دارد؛ بنـابراين شود. يون بي كربنات وارد خوناب مي ماند و يون بي شود. يون هيدروژن داخل گويچه مي تجزيه مي

  خون نقش دارند. pHهاي قرمز نيز در تنظيم  ويچهگ

  شود. صورت محلول در خوناب و بخشي توسط هموگلوبين حمل مي ب) انتقال گازهاي تنفسي: بخشي از گازهاي تنفسي به  

ها در ايمنـي و  ند گلوبولينهاي خوناب مان كنند و برخي پروتئين زا مبارزه مي هاي سفيد با عوامل بيماري زا: گويچه ج) مبارزه با عوامل بيماري  

  مبارزه با عوامل بيگانه نقش دارند.

توانند خـون  هاي قرمز زياد شوند، مي اگر گويچه گويند، پس  هاي قرمز به حجم خون را خون بهر مي د) افزايش خون بهر: نسبت حجم گويچه  

  بهر را افزايش دهند.

  ۱شناسي  زيست ۴فصل *   لاستدلا: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۸۳

ها آپانديس جزو لولۀ گوارش اسـت. در رودهٔ بـزرگ  ها، تيموس، طحال، آپانديس و مغز استخوان است. از اين اندام هاي لنفي شامل: لوزه اندام  

هـا در رودهٔ بـزرگ ايـن  را دارد. (باكتري B12مين وجود دارد. آپانديس جزو رودهٔ بزرگ است و امكان توليد ويتا B12امكان توليد ويتامين 

  كنند.) ويتامين را توليد مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  : طحال در نيمۀ چپ بدن و آپانديس در نيمۀ راست بدن قرار دارد.۱گزينۀ   

  كند. : آپانديس آنزيم گوارشي توليد نمي۲گزينۀ   

  سازند. ال در زمان جنيني ياختۀ خوني مي: كبد و طح۳گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۵فصل *   استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۸۴

  شود. اي انجام مي دو فرايند بازجذب وترشح با مشاركت شبكۀ مويرگي دورلوله  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  شود، غيرفعال است. ب در بيشتر موارد فعال و در برخي موارد مانند بازجذب آب كه با اسمز انجام مي: تراوش فرايندي غيرفعال، ولي بازجذ۱گزينۀ   

  شود. : ترشح در بيشتر موارد به روش فعال و با صرف انرژي زيستي انجام مي۲گزينۀ   

  شود. خوردهٔ نزديك آغاز مي وش شده به لولۀ پيچها در ديوارهٔ دروني كپسول بومن قرار دارند و بازجذب پس از ورود مواد ترا : پودوسيت۳گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۵و  ۴، ۲هاي  فصل*   كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۸۵

  شود. ه از تجزيۀ هموگلوبين در كبد ذخيره مي شد آهن آزاد  

شود كه خون بخشي از دستگاه گوارش اسـت. در كبـد  كبد ميدرستي بيان شده است. سياهرگ باب وارد  دربارهٔ كبد به» الف، ب و د«موارد   

علت قرارگيري موقعيت كبـد، كليـۀ راسـت  شود و كلسترول در صفرا موجود است. به شود. صفرا توسط كبد ساخته مي گليكوژن ساخته مي

  تر از كليۀ چپ در بدن است. قدري پايين

  ز كبد با معده اتصال دارد.، فقط بخش كوچكي اكتابطبق شكل »: ج«علت نادرستي مورد   
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  ۱شناسي  زيست ۴و  ۳، ۲هاي  فصل*   استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ پاسخ: گزينۀ -۸۶

اي  هاي زيرترقـوه شود، سپس وارد مجاري لنفي شده و طبق شكل كتاب درسي، لنف به سياهرگ هاي لنفي مي ها در روده جذب مويرگ چربي  

كمك سرخرگ ششي به شش رفته و سـپس وارد  وارد دهليز راست شده و بعد وارد بطن راست شده، سپس به ريزد و سپس راست و چپ مي

رود،  رود. سپس به كبد و بافت چربي مي هايي مثل كبد و بافت چربي مي دهليز چپ و بطن چپ شده و بعد وارد سرخرگ آئورت شده، به اندام

  شوند. ها ابتدا وارد قلب و سپس وارد شش مي چربي پس 

  ۱شناسي  زيست ۴فصل *   كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۸۷

  تر هستند. هاي سفيد بزرگ ها معمولاً از بقيۀ گويچه هاي كتاب، مونوسيت ها هستۀ تكي خميده دارد. طبق شكل مونوسيت  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  دار دارند. قسمتي دارند و هر دو سيتوپلاسم دانهها هستۀ دو ها و ائوزينوفيل : بازوفيل۱گزينۀ   

  گيرند و سيتوپلاسم بدون دانه دارند. ها از ياختۀ بنيادي لنفوئيدي منشأ مي : لنفوسيت۲گزينۀ   

  شوند. هاي سفيد در مغز قرمز استخوان توليد مي ها هستۀ چندقسمتي دارند. همۀ گويچه : نوتروفيل۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۵و  ۴، ۱هاي  فصل*  ل استدلا: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۸۸

ها با غشاي پايه در تماس هستند. در  ديوارهٔ دروني كپسول بومن و ديوارهٔ بيروني آن از يك لايه ياخته تشكيل شده است، بنابراين همۀ ياخته  

  دارد. هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني وجود اي از رشته غشاي پايه شبكه

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  اي اندكي دارند. ياخته هاي پوششي سنگفرشي هستند و فاصلۀ بين دهندهٔ حبابك نيز ياخته هاي تشكيل : ياخته۱گزينۀ   

  دار در تماس است. شبكۀ مويرگي منفذ باطور مستقيم  ها) به : فقط ديوارهٔ دروني (پودوسيت۲گزينۀ   

  اي هستند. اي و بعضي دوهسته هسته اي قلبي بيشتر يك چههاي ماهي : ياخته۳گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۵و  ۲هاي  فصل*   كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۸۹

  درست هستند.» الف، ب و ج«موارد   

  بررسي موارد:  

  كنند. الف) واكوئول دفعي و واكوئول انقباضي هر دو مواد دفعي دفع مي  

  كند. كند، سپس فشار اسمزي را تنظيم مي ئول انقباضي آبي را كه در نتيجه اسمز وارد شده به همراه مواد دفعي از بدن دفع ميب) واكو  

  ها حضور دارند. تن ها در كافنده هايي احتياج دارد كه مواد غذايي را گوارش دهد. اين آنزيم ج) واكوئول گوارشي به آنزيم  

  مسي حفرهٔ گوارشي ندارد.پارا»: د«علت نادرستي مورد   

  ۱شناسي  زيست ۵فصل *   استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۹۰

  شود. خوردهٔ نزديك داراي ريزپرزهاي فراوان هستند. در اين بخش از نفرون، بيشترين مقدار بازجذب انجام مي هاي پوششي در لولۀ پيچ ياخته  

  اي است. ترتيب سنگفرشي ساده و سنگفرشي چندلايه دار است و بافت پوششي مويرگ و مري به اي مژك هبافت پوششي ناي از نوع استوان  

  ۱شناسي  زيست ۵فصل *   استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ پاسخ: گزينۀ -۹۱

  چك قرار دارند.هاي كو بخش قشري كليه مستقيماً با كپسول كليه در تماس است. در بخش قشري هم مويرگ و هم سرخرگ  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  مانند هستند، اما لگنچه داراي كلافك نيست. : لگنچه و كپسول بومن هر دو قيف۱گزينۀ   

  گويند. : هر هرم و ناحيۀ قشري مربوط به آن را يك لپ كليه مي۲گزينۀ   

  شود. ها خارج نمي ننده جزو ساختار دروني كليه است و از كليهك كننده و ميزناي به لگنچه متصل هستند. مجراي جمع : مجاري جمع۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۴فصل *   كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۹۲

خـوني هاي  ه از تخريب ياخته شد كند. آهن آزاد ها كمك مي ريزد و به گوارش چربي سازد و صفرا به دوازدهه مي كبد اندامي است كه صفرا مي  

هاي قرمز مـورد اسـتفاده  رود و در ساخت دوبارهٔ گويچه شود و يا همراه خون به مغز استخوان مي ديده و مرده در كبد ذخيره مي قرمز آسيب

  دهد. هاي قرمز را در مغز استخوان افزايش مي گيرد. همچنين كبد با ترشح هورمون اريتروپويتين، سرعت توليد گويچه قرار مي

  ها: اير گزينهعلت نادرستي س  

  شود. ها از هموگلوبين پر مي دهند و سيتوپلاسم آن هاي قرمز در هنگام تشكيل در مغز استخوان، هستۀ خود را از دست مي : گويچه۱گزينۀ   

  شود. علت كاهش اكسيژن خون مي هاي تنفسي و قلبي و ورزش طولاني، سبب افزايش هورمون اريتروپويتين به : بيماري۲گزينۀ   

  فقط در غذاهاي جانوري وجود دارد. B12: ويتامين ۳ گزينۀ  

  ۱شناسي  زيست ۴فصل *   كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۹۳

  شود. توليد مي B12درستي كامل كند، زيرا در رودهٔ بزرگ انسان مقداري ويتامين  ه را به شد تواند جملۀ داده نمي ۴فقط گزينۀ   

  ها: بررسي ساير گزينه  

ديـده و  هاي خوني آسـيب ها در تخريب ياخته هاي خوني نقش دارد. اين اندام : كبد اندامي است كه در دوران جنيني در توليد ياخته۱گزينۀ   

  د.نمرده در طحال و كبد نقش دار

  هاي روشن ريز دارند. سم با دانهها هستۀ چندقسمتي و سيتوپلا : نوتروفيل۲گزينۀ   

  هاي خوني هستند. هاي بنيادي ميلوئيدي منشأ بقيۀ ياخته ها و ياخته هاي بنيادي لنفوئيدي در توليد لنفوسيت : ياخته۳گزينۀ   
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  ۱شناسي  زيست ۵و  ۲هاي  فصل*   كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱ پاسخ: گزينۀ -۹۴

  كند. كربنات بيشتري را دفع مي خون افزايش يابد، يعني قليايي شود، كليه بي pHاگر  جملۀ موردنظر نادرست است.  

تر از سرخرگ  ، سرخرگ ورودي به كليۀ چپ كوتاهكتابقسمت چپ بدن قرار دارد. طبق شكل  : درست است، سرخرگ آئورت كمي به۱گزينۀ   

  ورودي به كليۀ راست است.

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. ست است. شكاف تراوشي باعث نفوذ مواد به ديوارهٔ دروني كپسول بومن مي: نادر۲گزينۀ   

  ها سرخرگ وابران بالاي سرخرگ آوران قرار دارد. هاي كتاب، در برخي نفرون : نادرست است، زيرا طبق شكل۳گزينۀ   

  شكل است. اي ستوانههاي رودهٔ باريك ا شكل و ياخته ، مكعبينزديكخوردهٔ  هاي پوششي لولۀ پيچ : ياخته۴گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۵فصل *   دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱ پاسخ: گزينۀ -۹۵

  نادرست است.» الف، ب و ج«هاي  عبارت  

  كنند. ها دفع مي دار را با انتشار ساده و از راه آبشش پوستان گروهي از بندپايان هستند، اين جانوران مواد دفعي نيتروژن سخت  

  رستي ساير موارد:علت ناد  

  هاي مالپيگي دارند. نام لوله الف) همۀ حشرات سامانۀ دفعي متصل به روده به  

  كنند. ب) برخي خزندگان و پرندگان دريايي و بياباني، نمك اضافي را از طريق غدد نمكي نزديك چشم يا زبان دفع مي  

  اي هستند. روده ها داراي غدد راست ج) ماهيان غضروفي ساكن آب شور علاوه بر كليه  

  

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۹۶

شـده روي جسـم منفـي اسـت و بـا توجـه بـه رابطـۀ  جهت حركت جسم است، كار كـل انجـام با توجه به اينكه نيروي خالص در خلاف ■  

®¨W K ، س پK معناي كاهش تندي جسم است. منفي بوده و اين به  

كند، ولي چون انرژي جنبشي جسم در حال كاهش است، پـس  بودن ارتفاع جسم، انرژي پتانسيل گرانشي آن تغييري نمي  با توجه به ثابت ■  

  يابد و ثابت نيست. انرژي مكانيكي آن كاهش مي

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۹۷
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  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۹۸

  دست آوريم: در ابتدا بايد تندي گلوله هنگام رسيدن به سطح تشك را به  
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®¨W K قضيۀ كار و انرژي جنبشي :  
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  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۹۹

  كند. نشي كاهش پيدا مي: با كاهش ارتفاع شناگر، انرژي پتانسيل گرا۱پديدهٔ  ■  

  يابد. شدن فنر، انرژي پتانسيل كشساني افزايش مي  : با فشرده۲پديدهٔ  ■  

توان نتيجه گرفت  شود، انرژي جنبشي آن در حال افزايش است و طبق قانون بقاي انرژي مي : با توجه به اينكه تندي گلوله زياد مي۳پديدهٔ  ■  

  .يابد انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي
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۱۶

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۰

در  با توجه به اينكه مقدار تغيير ارتفاع در هر سه مسير يكسان است، بنابراين اندازهٔ كار نيروي وزن در هر سه يكسان است. چون ارتفاع توپ  

  هر سه مسير منفي است. هر سه مسير زيادتر شده است، بنابراين كار نيروي وزن در

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۱

ÂzºHo¬U mg(h h )  2 1   

(1) à¾õMHn
ABU mg(BH ) mg( Cos )

mg ( / ) mg /

      

     

37
1 0 8 0 2

 
 

   

(2) ¾à õMHnBCU mg(BH) mg( Cos ) mg ( Cos )         1     

(2) » (1) ôMH»n
BC ABU U mg ( Cos ) mg /

Cos / Cos /

        

      

2 1 2 0 2
1 0 4 0 6

 
   

) را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشـي در نظـر Bترين نقطۀ مسير (نقطۀ  تراز با پايين سطح هم  

  گرفتيم.

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۲

  


    

        



    

A B A A B B

A A A A A

B A

E E K U K U

K mv K K K K J

v
K m( ) mv K

2

2 2

1 1 30 30 30 402 4 4
1 1 1 1
2 2 4 2 4

   

  

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۳

E)۱رابطۀ ( K U K mv      2
1 1 1 1

10 20   : هنگام برخورد به فنر 2

E)۲رابطۀ ( K U mv mv       2 2
2 2 2

1 120 15 52   رسد. مي vاي كه تندي گلوله به  : لحظه 2

(2) » (1) ôMH»n v v

vv

 
    

2
2

5 1 1
20 4 2   

  ۱فيزيك  ۳فصل * كاربرد : يطه* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۴

(1) ¾à õMHnA A AE U K mgh     

(1) à¾õMHnC
A

C

h
U mg( ) mgh

mgh J E J
U J

      
 

1
60 602 2

30
   

B B B B
B

A B B

E U K K
K J

E E E J

         

0 6060   

  ۱فيزيك  ۳* حيطه: كاربرد * فصل  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۵

  ينهاي پتانسيل و جنبشي آن در تمام لحظات اسـت؛ بنـابرا چون مقاومت هوا ناچيز است، انرژي مكانيكي گلوله ثابت و برابر با مجموع انرژي  

  انرژي مكانيكي گلوله برابر است با:

E J  80 10 90   

  هاي پتانسيل و جنبشي گلوله با هم برابرند: اي است كه انرژي محل تلاقي دو نمودار، لحظه  

E K U
x x J

K U x

  
     

90 2 45   

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۶

(1) ¾à õMHnAU J mgh J  90 90   

(1) à¾õMHn
B B

h
U mg mgh U J      

1 1 90 303 3 3  

A AE U J  90   

B A A AE E / E / E / J     0 1 0 9 0 9 90 81  

B B B B BE U K K K J      81 30 51   

B

A

h

v
2

v

A

37 


B

C



H

H



 

 

۱۷

 
  

  |
سال
 

صیلی
تح

 
۰۱
  - 

۰۰
  

۱۷

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۷

  يابد. نيكي جسم همواره كاهش ميدليل وجود نيروي اتلافي اصطكاك، انرژي مكا به  

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۸

B A f

f

E E W m
mv mv v v v

W J s

                  
2 2 2 21 1 11650 300 1350 3 1350 900 30300 2 2 2   

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۰۹

¥I§õÅHt F F FW K W W K W W J                218 2 2 6 0 16 36   ي: قضيۀ كار و انرژي جنبش 522

F
av

W
P t / s

t t
      

 
52 5240 1 340   

  ۱فيزيك  ۳مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * فصل  ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۱۰

Â]»oi ½k{ïþ±U

Áj»n» Áj»n» Áj»n»Â]»oi Áj»n»
½k{ïþ±U Áj»n»

Áj»n»

½jpIM

E E / J

/ E / E / / E /E / E
/

E / E

E / J

  

          

  

    

3

3 3

3 4

5 6 10
0 7 0 3 5 6 10 0 4 5 6 100 7

0 7 0 3

14 10 1 4 10

   

  

  ۱شيمي  ۲حيطه: كاربرد * فصل مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴: گزينۀ پاسخ -۱۱۱

  اكسيد بيشتري دارد. با توجـه بـه اينكـه محـور افقـي نمودارهـا، ردپـاي  ) ردپاي كربن ديAسنگ ( رق يكسان، زغالازاي توليد مقدار ب به  

  درست است. ۴يا  ۳اكسيد است، نمودار گزينه  كربن دي

)ازاي سوختن گاز طبيعي  ه به شد گرماي آزاد   kJ g ) )سنگ  غالازاي سوختن ز بيشتر از گرماي آزادشده به 154 kJ g ) باشـد؛  مـي 130

  درست است. ۴بنابراين گزينۀ 

  ۱شيمي  ۲حيطه: دانش * فصل مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۴: گزينۀ پاسخ -۱۱۲

  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  شود. ب) بخش عمدهٔ پرتوهاي خورشيدي توسط زمين جذب مي  

Hو  CO2اي همچون  گازهاي گلخانهپ)    O2، شوند.  مانع از خروج پرتوهاي خورشيدي و گرم شدن زمين مي  

  ۱شيمي  ۲حيطه: دانش * فصل مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۱۳

  هستند.  هاي اول و دوم درست عبارت  

  نادرست: هاي بررسي عبارت  

  ها با پايۀ نفتي در كارخانه بسيار كم است. شدهٔ توليد پلاستيك عبارت سوم: قيمت تمام  

  اكسيد با كلسيم اكسيد يا منيزيم اكسيد، يك مادهٔ معدني است و نه تركيب آلي! دي  عبارت چهارم: فراوردهٔ واكنش كربن  

Âºk÷¶ ï½à jI¶CO CaO CaCO

CO MgO MgCO

 
  

2 3
2 3




   

  ۱شيمي  ۲حيطه: كاربرد * فصل سؤال: * متوسط * مشخصات  ▲  ۱: گزينۀ پاسخ -۱۱۴

  درست است.» ب«تنها مورد   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

الف) نقطۀ جوش اكسيژن كمتر از نقطۀ جوش اوزون است؛ بنابراين با افزايش دماي مخلوط اين دو مـايع، ابتـدا بـه نقطـۀ جـوش اكسـيژن   

  ود.ش رسيم، يعني اكسيژن زودتر به گاز تبديل مي مي

  پ)   

Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{
Ákº¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H nIμ{  

6 16   

  

  شود: اكسيد در حضور نور خورشيد توليد مي ت) اوزون تروپوسفري از واكنش گازهاي اكسيژن و نيتروژن دي  

kÃ{n¼i n¼º
NO O NO O  2 2 3   

..
O ..

: :O O.. ..
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۱۸

  ۱شيمي  ۲حيطه: كاربرد * فصل مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۱۵

ó¼±h¶ ó¼±h¶ó¼±h¶
mol N / L N mL

g N m
g N mol N / L N L

    
3

32 2
2

2 2 2

1 22 4 1100420 84028 1 0 04 1000   

  ۱شيمي  ۲حيطه: كاربرد * فصل مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳: گزينۀ پاسخ -۱۱۶

         ها رابطۀ مستقيم دارد:  در دما و فشار يكسان، حجم گازها با تعداد مول آن  
´\e  −¼¶ jHk÷U
´\e  −¼¶ jHk÷U

g

H H g mol
gO O

g mol






   



12 2
2 2

1

10
322 1610 2

32

   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  ۱ (                       
Â²¼¶ ³o] pI¬ Â²I«a Â²¼¶ ´\e

g
O / g L

/ L
   1

3
48 2 1422 4    

  فشاري! و دما هر در نه و است mL11200 گاز، مول ۵/۰ حجم و mL22400 گاز مول ۱ حجم )atm1 فشار و C0 (دماي استاندارد شرايط در )۲  

  يابد. ي) حجم گازها با افزايش دما، افزايش م۴  

  ۱شيمي  ۲حيطه: كاربرد * فصل مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۲: گزينۀ پاسخ -۱۱۷

  ابتدا بايد چگالي گاز نيتروژن را در شرايط آزمايش با استفاده از چگالي گاز اكسيژن پيدا كنيم:  



 Â²¼¶ ³o]
 Â²¼¶ ´\e pI¬ Â²I«a

 pI¬ Â²I«a

O

OO

N

2
22

2  Â²¼¶ ³o]
 Â²¼¶ ´\e

N

N
2
2


      ôÄHo{ nj IÀpI¬ Â²¼¶ ´\e

SwH oMHoM ·Iv§Ä  pI¬ Â²I«a pI¬ Â²I«a
/ /

N / g L
N

1
2

2

1 6 32 1 6 28 1 428 32   

mol NH mol N g N L N
/ g NH L N

g NH mol NH mol N / g N
    3 2 2 2

3 2
3 3 2 2

1 2 28 13 4 217 4 1 1 4   

  ۱شيمي  ۲حيطه: كاربرد * فصل سؤال: * متوسط *  مشخصات ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۱۸

  گاز(ها) نيز بيشتر خواهد بود.  هاي گاز(هاي) توليدي بيشتر باشد، حجم آن هرچه تعداد مول  

  ۱(         CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2  

pI¬ pI¬mol CaCO mol
g CaCO mol

g CaCO mol CaCO
  3

3
3 3

1 1 11 100 1 100   

  ۲(       H O(l) H (g) O (g) 2 2 22 2  

pI¬ pI¬mol H O mol
g H O mol

g H O mol H O
  2

2
2 2

1 3 11 18 2 12   

  ۳(                              KNO (s) K O(s) O (g) N (g)  3 2 2 24 2 5 2  

pI¬ pI¬ pI¬mol KNO mol
g KNO mol mol

g KNO mol KNO
  3

3
3 3

1 7 7 11 101 4 404 58   

  ۴(                                          Al (SO ) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33  

pI¬ pI¬mol Al (SO ) mol
g Al (SO ) mol

g Al (SO ) mol Al (SO )
   2 4 3

2 4 3
2 4 3 2 4 3

1 3 3 11 342 1 342 114   

:   2 3 1   ها واكنشهاي گاز توليدشده در  مقايسۀ شمار مول 4

  ۱شيمي  ۲حيطه: كاربرد * فصل مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۱۹

  گيريم: در نظر مي xرا  Mجرم مولي فلز   

    

    

Â²¼¶ ³o]
 Â²¼¶ ³o]

MOH x x

M SO x ( ) x2 4

16 1 17
2 32 4 16 2 96   

 q±Î Â²¼¶ ³o]

mol M SO ( x )g M SOmol MOH
/ g MOH / g M SO

(x )g MOH mol MOH mol M SO

/ ( x ) / (x ) x (M )


   



     

2 4 2 4
2 4

2 4

1 2 9611 6 2 8417 2 1
0 8 2 96 2 84 17 23

   

 q±Î Â²¼¶ ³o]
 −¼ºIUH Â²¼¶ ³o]

M
/

(C H OH)
 

2 5

23 0 546   

Hهاي  مطابق معادلۀ واكنش، شمار مول   SO2   شده است: مصرف MOHهاي  شده، نصف شمار مول مصرف 4

 Â²¼¶ ³o]MOH g mol    123 17 40   

mol H SOmol MOH
/ g MOH / mol H SO

g MOH mol MOH
  2 4

2 4
111 6 0 0240 2   
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  ۱شيمي  ۲حيطه: دانش * فصل مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۳: گزينۀ پاسخ -۱۲۰

  ها: بررسي ساير گزينه  

  دهند. سرعت و با شدت با هم واكنش مي در حضور كاتاليزگر يا جرقه، به O2و  H2) گازهاي ۱  

تـرين  كنند كه آمونياك يكـي از مهـم پذيري ناچيزي دارد، اما امروزه در صنعت مواد گوناگوني از آن تهيه مي ) هرچند گاز نيتروژن واكنش۲  

  هاست. آن

  كنند. اك، مخلوط واكنش را تا دماي معينّي سرد مي) در فرايند هابر براي جداسازي آموني۴  

  ۱شيمي  ۳حيطه: دانش * فصل مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۳: گزينۀ پاسخ -۱۲۱

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  اي شور دارد. ها، مخلوطي همگن است كه اغلب مزه ) آب درياها و اقيانوس۱  

)درصد  ۷۵) نزديك به ۲   )
3
  سطح زمين را آب پوشانده است. 4

  هاي كرهٔ زمين تقريباً ثابت است. شده در آب شود؛ به همين دليل جرم كل مواد حل ها خارج مي همين مقدار ماده نيز از آب درياها و اقيانوس )۴  

  ۱شيمي  ۳حيطه: دانش * فصل مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۳: گزينۀ پاسخ -۱۲۲

  شود. ترتيب رسوب نقره كلريد، باريم سولفات و كلسيم فسفات تشكيل مي درست هستند. در اين موارد به» پ«و » ب«، »الف«موارد   

  شود. دهد و رسوبي تشكيل نمي كلريد مي  ت) يون سديم با كلريد، تشكيل محلول سديم  

  ۱شيمي  ۳حيطه: كاربرد * فصل مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀني: گزپاسخ -۱۲۳

Fe(NOول با افزودن هر م   )3   شود: مول يون ايجاد مي ۴به آب،  3

Fe(NO ) Fe NO / /    3
3 3 33 0 02 4 0 08   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  كند. مول يون در آب ايجاد مي ۳) هر مول باريم هيدروكسيد، ۱  

Ba(OH) Ba OH / /    2
2 2 0 02 3 0 06  

  ۲ ((NH ) S4   كند. مول يون ايجاد مي ۳مول آن در آب، ، آمونيوم سولفيد است و هر 2

/ / 0 02 3 0 06  

  ، آلومينيم فلوئوريد است.AlF3) نام درست ۴  

  ۱شيمي  ۳حيطه: كاربرد * فصل مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۴ ۀني: گزپاسخ -۱۲۴

NOصورت  ترتيب به هاي نيترات و سولفات به فرمول يون  
SOو  3 2

هاي نيتريت و  شده، فرمول يون است؛ بنابراين با توجه به اطلاعات داده 4

NOصورت  ترتيب به سولفيت به
SOو  2 2

  است. 3

 ·¼ÃUI¨ nIμ{SÄoTÃº ´Ã¹Ã¶¼²A ·¼ÃºA nIμ{
 ·¼ÃºA nIμ{RIÿvÎ ´Äkw ·¼ÃUI¨ nIμ{

: Al(NO )

: Na PO

 

 

2 3

3 4

1
3

1
3

   

   ها: بررسي ساير گزينه  

  اتم وجود دارد. ۵است كه در هر واحد فرمولي آن،  CaSO3صورت  ) فرمول كلسيم سولفيت به۱  

  ) در ساختار لوويس هر دو يون نيتريت و نيترات، يك پيوند دوگانه وجود دارد.۲  

||
: :O

.. .. .. . . . .
: : :O N O , O N O.. .. . . . .


  

   
      
      

   

)فيت برابر با هاي نيتريت و سول ) جمع جبري بار الكتريكي يون۳   ) ( )    1 2 CO)است، در حالي كه بار الكتريكي يون كربنات  3 )2
3 

  باشد. مي -۲برابر با 

  ۱شيمي  ۳حيطه: دانش * فصل مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۲ ۀني: گزپاسخ -۱۲۵

  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  ها، يكسان و يكنواخت است. اند، ولي تركيب شيميايي در سرتاسر آن شونده و حلال تشكيل شده هاي آبي، ناخالص هستند، زيرا از حل محلول الف)  

  هاي بيشتري دارد. ب) حلال جزئي از محلول است كه شمار مول  
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